

Predmet: Bosanska Krupa – optužena Ranka Tomić

Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine

Broj predmeta: K. Po2 6/16

Krivično delo: ratni zločin protiv ratnih zarobljenika iz čl. 144 st. 1 KZ SRJ, u vezi sa čl. 22 KZ SRJ

Glavni pretres: 08.09.2017. godine

Izveštaj: Marina Kljaić, posmatrač FHP-a

Svedok Veselko Đukić

Svedok je ostao pri izjavama koje je u dva navrata davao pred nadležnim organima Bosne i Hercegovine. U vreme kritičnog događaja imao je 15 godina i živio je u selu Radići u opštini Bosanska Krupa. Tokom jula meseca 1992. godine video je kada je u selo dovedena oštećena Karmena Kremenčić, koju su uniformisane žene koje su pripadale Vojski Republike Srpske odvele u jednu udolinu. Za njima je tada krenuo i svedok, kao i veći broj meštana i vojnika koji su se okupili da vide šta se to događa. Žena, za koju je tada čuo da je zovu „kapetan Rada“, naredila je oštećenoj, koja je bila ranjena u nogu, da se skine gola, pa ju je udarala lopatom po leđima i terala je da puzi po kravljivoj balezi. Između nogu joj je stavljala i trnje. „Kapetan Rada“ je tada bila crna, kratko ošišana, u maskirnoj uniformi i na grudima je, na levoj strani, imala čin kapetana – to je bio čin na kojem su bile četiri zvezdice. I druge uniformisane žene, njih oko desetak, gurale su oštećenu i udarale je. Jedna od njih, Bora Kuburić, urezala joj je krst na leđima, dok joj je druga, Radmila Banjac, zarezala uho. Po oceni svedoka, glavna među tim uniformisanim ženama je bila upravo „kapetan Rada“. Kada su oštećenu istukle, naterale su je da sama sebi kopa grob. Tada je naišao vojnik Mitrović, za kojeg je čuo da je upravo on zarobio oštećenu, pa ju je poveo u susednu udolinu. Svedok je iz radoznalosti krenuo za njima. Video je da je u toj drugoj udolini već iskopan grob, i da je Mitrović ubio oštećenu sa nekoliko metaka. Svedok navodi da je iz priče meštana čuo da je oštećena nakon zarobljavanja bila predana civilnoj policiji, da ju je ispitivao Mirko Nedimović i da je nakon toga bila puštena i ubrzo ponovno zarobljena. Nakon ponovnog zarobljavanja, oštećenu je „kapetanu Radi“ predao Radulović, komandant Petrovačke brigade. Svedok je takođe naveo da je protiv njega bila pokrenuta istraga za isto krivično delo, te da mu je stavljan na teret da je on ubio oštećenu. Obzirom da je u kritično vreme bio maloletan, istraga je obustavljena. Nakon što su svedoku predočene razlike između današnjeg iskaza i iskaza koje je ranije dao, u kojem je naveo kako „kapetan Rada“ nije oštećenu udarala lopatom, kako joj je bila zasečena i jedna dojka, te da joj je bio odsečen jedan deo uha i da je terana da ga pojede, nije mogao da objasni zašto danas drugačije iskazuje. Međutim, ostao je kod navoda iz ranijih iskaza. Nakon što su mu predočene fotografije iz perioda rata, koje se nalaze u spisima predmeta, svedok je izjavio da su mu iste već predočavane prilikom svedočenja u Bosni. Na jednoj od fotografija prepoznao je ženu koja mu je poznata kao „kapetan Rada“. Naveo je da ju je i pre kritičnog događaja viđao u selu, i da ju je zapamtio jer je imala čin. Svedok nije mogao u sudnici da optuženu prepozna kao „kapetana Radu“.

Optužena je prigovorila iskazu svedoka, navodeći da nikada nije imala nadimak Rada i da je tako niko nikada nije zvao, te da u kritično vreme nije ni bila u selu Radići. U vreme kritičnog događaja nije imala čin kapetana već je bila poručnik, a to je čin sa dve zvezdice. Takođe je navela da je fotografija na kojoj je svedok prepoznao „kapetana Radu“ samo deo njene fotografije koju poseduje i koju je prezentovala sudu. Na istoj je vidljivo da nosi čin poručnika.

Branilac optužene prigovorio je iskazu svedoka, navodeći da je svedok dao iskaz kako bi sa sebe skinuo odgovornost.

Sledeći glavni pretres zakazan je za 09.10.2017. godine, sa početkom u 09:30 časova.

Fond za humanitarno pravo